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Exercice 1:( 06,50points) 

1. Résoudre dans ℝ l’équation et l’inéquation suivantes :                                           (𝟐 × 𝟐pts) 

a) √𝑥ଶ − 𝑥 − 2 = (𝑥 + 1)ට𝑥 −
ଵଵ

ସ
                      

b)   5 − 𝑥 − 4√𝑥 − 1 ≤ 0. 

2. Résoudre et discuter suivant 𝑚 l’équation suivante: √𝑚 − 𝑥 = 𝑥 + 2.                     (2,5pts) 

Exercice 2:(06points) 
1) a. Déterminer le polynôme 𝑃(𝑥) de degré 4 tel que :                                                  (1,5pts) 

 le coefficient du monôme de degré 4 vaut 1. 
 𝑃(𝑥) est divisible par 𝑥ଶ + 𝑥 + 1. 
 le reste de la division 𝑃(𝑥) par 𝑥ଶ − 1 est −3𝑥 + 9. 

b. Résoudre dans ℝ l’inéquation 𝑃(𝑥) > 0.                                                               (0,75pt) 
 

2) On considère le polynôme 𝑓௞(𝑥) de degré 𝑘 + 1 tel que : 
𝑓௞(0) = 0   et 𝑓௞(𝑥) − 𝑓௞(𝑥 − 1) = 𝑥௞ 

a. Démontrer que 𝑓௞(𝑥) est divisible par 𝑥ଶ + 𝑥.                                                     (0,75pt) 
b. Déterminer 𝑓ଵ(𝑥) et 𝑓ଶ(𝑥).                                                                                    (1pt×2) 
c. En déduire les sommes suivantes :                                                                        (0,5pt×2) 

𝑆௡
ଵ = 1 + 2 + 3 + ⋯ . +𝑛        et       𝑆௡

ଶ = 1ଶ + 2ଶ + 3ଶ + ⋯ . +𝑛ଶ 
 

Exercice 3: (07,50 points) 
Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle tel que 𝐴𝐵 = 4𝑎, 𝐴𝐶 = 3𝑎 et 𝐵𝐶 = 5𝑎 avec 𝑎 > 0. Soit 𝐼 le milieu [𝐵𝐶]. 

1. Préciser la nature du triangle 𝐴𝐵𝐶.                                                                              (0,75pt) 

2. Soit l’application 𝑔 définie par 𝑔(𝑀) = −2𝑀𝐴ଶ + 𝑀𝐵ଶ + 𝑀𝐶ଶ, pour tout point 𝑀 du plan. 

a) Montrer que 𝑔(𝑀) = 4𝑀𝐴ሬሬሬሬሬሬ⃗ . 𝐴𝐼ሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐵ଶ + 𝐴𝐶ଶ.                                                      (1pt) 

b) Déterminer et représenter l’ensemble (∆) des points 𝑀 du plan tels que 𝑔(𝑀) = 25𝑎ଶ.(1pt) 

3. Soit l’application 𝑓 définie par 𝑓(𝑀) = −𝑀𝐴ଶ + 𝑀𝐵ଶ + 𝑀𝐶ଶ, pour tout point 𝑀 du plan et 𝐺le 

barycentre des points pondérés (𝐴, −1), (𝐵, 1) et (𝐶, 1). 

a) Montrer que 𝐺 appartient à la médiane issue de 𝐴 du triangle 𝐴𝐵𝐶.                    (0,75pt) 

b) Montrer que 𝑓(𝑀) = 𝑀𝐺ଶ + 𝑓(𝐺).                                                                      (1pt) 

c) Calculer 𝑓(𝐴).                                                                                                       (0,5pt) 

d) Montrer que 𝑓(𝐺) = 0.                                                                                        (0,75pt) 

e) Déterminer et construire l’ensemble (𝐶) points 𝑀 du plan tels que 𝑓(𝑀) = 25𝑎ଶ. (1pt) 

f) Vérifier que 𝐴 ∈ (𝐶).                                                                                               (0,25pt) 

4. Montrer que (∆) et (𝐶) sont tangents au point 𝐴.                                                          (0,5pt) 

 

Bonne Chance 

         Devoir n°2 de mathématiques du 1er Semestre   
 


